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Úvod 

Současná situace, která vznikla šířením viru SARS-CoV-2 a souvisejících ochranných opatření, 

je v rámci poválečné historie bezprecedentní a zasáhnula téměř všechna odvětí po celém světě. 

Jedna ze značně postižených oblastí je sektor veřejných akcí, kdy dochází k rušení či odkladu 

enormního počtu událostí nejen na mezinárodní úrovni, ale také v rámci České republiky 

a Moravskoslezského kraje. 

Tento stav se beze sporu dotýká také plánovaného 20. ročníku prestižní bezpečností akce 

Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR. Akce, která byla ve svých počátcích postavena 

na půdorysu účasti složek Integrovaného záchranné systému, jenž je právě v této situaci tolik 

skloňován a je hlavním pilířem boje s tímto virem. 

Z důvodu výše uvedeného jsme se po důkladném zvážení a konzultaci se všemi subjekty 

zapojenými do organizace akce rozhodli letošní ročník realizovat a to především jako vhodnou 

příležitost pro poděkování všem institucím a složkám, které se podílely a podílejí na výkonu 

stanovených opatření. 

Zároveň jsme si jako hlavní organizátor Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil AČR vědomi, 

že letošní ročník nebude možné realizovat ve standardním režimu a naším hlavním cílem je 

uspořádat akci ve formátu, který bude nejen vyhovovat nařízením orgánů veřejné moci, ale hlavně 

zajistí bezpečné provedení s ohledem na všechny zúčastněné strany. Bezpečnost vždy byla, je 

a bude pro nás nejvyšší prioritou. Ministerstvo vnitra České republiky nám v této záležitosti 

zprostředkovalo jednání s hlavní hygieničkou Českou republiky, se kterou budeme konzultovat 

potřebná opatření a která vyslovila souhlas s konáním akce.  

Nosnou myšlenkou způsobu provedení akce na základě konzultace s Ministerstvem vnitra České 

republiky, jakožto řídícím orgánem Ústředního krizového štábu, je koncept „bez návštěvníků pro 

diváky“, tedy audiovizuální přenos dění z areálu akce divákům do jejich domova. Touto cestou bude 

možné zajistit sledování programu bez zvýšeného rizika přenosu viru. Bohatý program jedné z mála 

akcí v České republice zvýší atraktivitu sledování a pomůže tak naplnit ideu poděkování složkám 

IZS a bezpečnostních sborů zapojených do aktivit souvisejících s výkonem stanovených opatření. 

Na základě osobního jednání s náměstkem ministra vnitra dne 14. května na Ministerstvu 

vnitra České republiky byla potvrzena výše uvedená idea oficiálního ocenění a poděkování 

členům IZS a bezpečnostních sborů a příslušníkům Armády České republiky na Dnech NATO 

v Ostravě & Dnech Vzdušných sil AČR 2020. Dne 15. května představil na tiskové konferenci 

ministr zdravotnictví přepokládaný postup povolování počtu osob na hromadných akcí, 

přičemž je avizováno povolení přítomnosti až 1 000 osob na veřejné akci. Tato skutečnost 

zásadně usnadní realizaci připravovaného poděkování. Sobota bude určena příslušníkům 

Armády České republiky, Celní správy České republiky a Vězeňské služby České republiky, 

neděle pak složkám Integrovaného záchranného systému. 

Tento upravený koncept i způsob konání Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil AČR, které 

budou jednou z mála konaných akcí, má plnou podporu ze strany Ministerstva vnitra České 

republiky, Ministerstva obrany České republiky, jednotlivých složek IZS a bezpečnostních sborů, 

kteří jsou připraveni se akce plně zúčastnit. 

Úprava rozpočtu akce 

Díky Dnům NATO v Ostravě & Dnům Vzdušných sil AČR se Moravskoslezský kraj, který je 

za poslední tři roky nejvýznamnější partnerem akce, každoročně stává centrem dění v oblasti 

bezpečností problematiky s dosahem daleko za hranice regionu, přičemž příprava takového projektu 

trvá déle než rok a vyžaduje mnoho jednání, plánování na střednědobé i krátkodobé úrovni 

následované samotnou realizací. Ani v tomto roce, i přes očekávanou absenci veřejnosti v areálu 
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akce, nebude příprava akce méně organizačně náročná, naopak bude nutné mnoho rutinních kroků 

upravit či zcela změnit. Zároveň je bezesporu jisté, že z důvodu již zmiňované absence veřejnosti 

bude marketingový potenciál akce výrazně nižší než obvykle, což bude mít dopad na příjmovou 

stránku rozpočtu akce. Vzhledem k uvedeným skutečnostem si proto dovolujeme požádat o dotaci 

na konání akce Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR 2020 ve výši 3 476 000,- Kč. 

Následující tabulka uvádí navrhované úpravy v alokaci finančních prostředků: 

položka 
podpora uvedená v původní 

žádosti 
navrhovaná výše podpory 

5. Mzdy a zákonné odvody 

pracovníků podílejících se 

na akci 

2 000 000 Kč 1 700 000 Kč 

6. Cestovné 150 000 Kč 70 000 Kč 

7. Subdodávky (služby plně 

zajištěné externí dodávkou) 

2 250 000 Kč 1 706 000 Kč 

8. Jiné uznatelné služby 600 000 Kč 0 Kč 

 

Základním předpokladem pro přípravu takto rozsáhlé a náročné akce je odborný tým, který se 

procesu příprav věnuje několik měsíců. Z tohoto důvodu je podstatná část finanční podpory 

v navrhované úpravě použita k úhradě personálních nákladů, přičemž i tato částka tvoří pouze asi 

49 % ročních nákladů této položky. 

Zároveň očekáváme nárůst finanční náročnosti v souvislosti se zajištěním přenosu z areálu akce 

(stream), který bude nutné zajistit v atraktivnější a rozsáhlejší formě, neboť v rámci tohoto ročníku 

tento prvek převezme hlavní roli ve zprostředkování zážitku ve srovnání s dosavadními ročníky, 

kde plnil pouze podpůrnou funkci.  

Přílohou tohoto dokumentu je upravený rozpočet akce, který reflektuje uvedené navrhované změny 

a úpravy. 

Program 

Omezení nastavená vzhledem k epidemiologické situaci do značné míry definují možnosti 

programové části tohoto ročníku. Tento fakt jsme nicméně pojali jako příležitost akcentovat národní 

témata související se zaměřením akce a program tak bude postaven na těchto dvou hlavních 

prvcích: 

• Poděkování a ocenění práce subjektů podílejících se na realizaci opatření 

• Připomenutí půlkulatého výročí konce 2. světové války s důrazem na Ostravsko-opavskou 

operaci 

Cílem prvního bodu, jak již bylo naznačeno v úvodu, je poděkování složkám IZS, bezpečnostním 

sborům, nemocnicím, Krajské hygienické stanici Moravskoslezského kraje, Zdravotnímu ústavu, 

Armádě České republiky a dalším institucím za odvedenou práci při realizaci nastavených opatření 

a ocenění jejich nasazení a profesionality. 

V rámci druhého bodu, který bude pravděpodobně jedinou připomínkou tohoto výročí v letošním 

roce, jsme podobně jako při příležitosti oslav 100 let od založení Československé republiky zahájili 

již s předstihem užší spolupráci se Slezským zemským muzeem, které se bude podílet mimo jiné 

na zajištění účasti historické techniky. 



4 / 6 

Nejvíce zasažená část programu letošního ročníku bude ve srovnání s předchozími lety 

z pochopitelných důvodů především ta spojená se zahraniční účastí. V dané oblasti nicméně řešíme 

variantu krátkých ukázek bez nutnosti přistání a zároveň bez nutnosti ubytování posádek těchto 

letadel, čímž dojde k úplné eliminaci rizika přenosu nákazy. Vzhledem k umožnění přeshraničního 

styku se sousedními státy pracujeme v souladu s uvedeným krokem na oslovení leteckých složek 

daných států za účelem provedení krátkých dynamických ukázek. Další příležitostí, jak bezpečným 

způsobem získat letecké ukázky, je plánované mezinárodní vojenské cvičení Ample Strike, které 

termínově tradičně předchází Dnům NATO v Ostravě & Dnům Vzdušných sil AČR a probíhá 

na území České republiky. 

V roli Speciálního partnerského státu (Special Partner Nation, zkr. SPN) se mělo tento ročník 

představit Švédsko, přičemž stejně jako všechny ostatní státy od roku 2014, kdy byl tento model 

účasti poprvé představen, plánovalo rozšířenou a rozmanitou účast nejen ve vzduchu, ale také 

na zemi. V návaznosti na vzniklou situaci jsme nicméně se zástupci Švédska došli ke shodě účast 

ve formě SPN odložit. Speciálním partnerským státem Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil 

AČR 2020 jsme se rozhodli zvolit Českou republiku, tímto krokem chceme podpořit symboliku 

národního ročníku a zároveň zdůraznit poděkování za práci v boji proti šíření viru. 

Úprava smluvního vztahu 

Změny uvedené v tomto projektu vzniklé na základě současné epidemiologické situace budou mít 

vliv na některé body uvedené ve smlouvě číslo 00740/2020/KH uzavřené za účelem podpory akce 

Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR.  

V této souvislosti si dovolujeme navrhnout tyto úpravy, které by obsahoval dodatek k výše uvedené 

smlouvě: 

• Úprava bodu i) čl. 2 hlavy VI. Uznatelný náklad na toto znění: „správa a aktualizace webu 

a zpráv, internet, poplatky, záloha dat, správa sítě, IT dohled, zajištění konektivity, 

telekomunikační poplatky, mobilní aplikace, softwarové licence“ 

• Úprava bodu j) čl. 2 hlavy VI. Uznatelný náklad na toto znění: „ubytování a stravování 

brigádníků a účastníků akce, včetně zahraničních“ 

• Počet VIP vstupenek určených poskytovali uvedený v čl. 2 hlavy VII. Povinná publicita bude 

upraven dle aktuální situace po konzultaci s hlavní hygieničkou České republiky 

a po domluvě s poskytovatelem dotace. 

Bezpečnostní opatření a prevence 

V průběhu celého procesu plánování současného ročníku budou všechny zásadní kroky, které by 

mohly mít vliv na zdraví zúčastněných, konzultovány s hlavní hygieničkou České republiky, případně 

se zástupci KHS MSK, se kterými jsme již některé kroky konzultovali. Nejvyšší prioritou je co 

nejbezpečnější uspořádání akce při respektování všech nařízení a doporučení vydaných orgány 

veřejné moci. 

V závislosti na aktuálním omezení maximálního počtu lidí na veřejných akcí v době konání budou 

jednotlivé části areálu akce odděleny mobilními zábranami tak, aby nedošlo k přílišné kumulaci lidí 

na jednom místě a zároveň, aby nedošlo ke styku osob, u kterých tak není bezpodmínečně nutné. 

Tímto postupem budeme například schopni oddělit osoby podílející se na ukázkách od členů 

jednotlivých štábů – Hlavní štáb akce a Štáb IZS. Díky dispozicím a rozlehlosti místa konání jsou 

taková opatření proveditelná a řiditelná. 
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Vizibilita projektu 

Jednou z hlavních podmínek realizace konceptu „bez návštěvníků pro diváky“ je zajištění kvalitního 

přímého přenosu z místa konání co nejširšímu publiku, přičemž tohoto cíle lze nejefektivněji 

dosáhnout pomocí kombinace následujících způsobů. 

Prvním z nich je online streamování, pro které lze využít Facebookovou stránku Dnů NATO 

v Ostravě & Dnů Vzdušných sil AČR mající přes 45 000 fanoušků a také streamovací službu 

partnerského internetového portálu iDnes.cz. 

Další a v minulosti úspěšně ověřená cesta je pomocí přímého přenosu na národním zpravodajském 

kanálu ČT24, který program vysílání v souvislostí s akcí doplňuje mnoha zajímavými rozhovory. 

Vzhledem k velkému dosahu zvolených médií a faktu, že Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil 

AČR budou pravděpodobně jedinou akcí tohoto typu, očekáváme značný mediální dopad především 

v rámci České republiky, ale díky Facebookové stránce také v zahraničí. 

Přehled plánovaných aktivit 

 17. září 2020 - Besedy na školách se zástupci AČR a IZS 

 18. září 2020 - Besedy na školách se zástupci AČR a IZS 

  - Besedy se zástupci AČR a IZS, Dům knihy KNIHCENTRUM.cz Ostrava 

  - Konference Ministerstva obrany, Clarion Congress Hotel Ostrava 

  - Uvítací koktejl na Generálním konzulátu Polské republiky v Ostravě 

  - Gala Dinner, Multifunkční aula GONG, Dolní oblast Vítkovice 

   (předpokládá se omezení počtu hostů) 

 19. – 20. září 2020 - Víkendová show, Letiště Leoše Janáčka Ostrava 

   (způsob konání dle nařízení orgánů veřejné moci) 

Závěr 

Podobně jako mnoho jiných akcí, také letošní Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR 

výrazně ovlivní probíhající události. Jako hlavní organizátor si zcela uvědomujeme rizika související 

s konáním této akce, proto i v koordinaci s hlavní hygieničkou České republiky učiníme všechny 

potřebné kroky pro jejich eliminace či nejvyšší možnou minimalizaci. Zároveň jsme však 

přesvědčeni, že právě za této situace je nutné připomenout, na kom stojí či stála zavedená opatření, 

a přispět tak k podpoře všech zapojených nejen ze strany široké veřejnosti, ale také ze strany 

politické sféry. Toto připomenutí jsme se nicméně rozhodli učinit pozitivní cestou, a to ve formě 

poděkování a vyzdvihnutí odvedené práce. 


